

# 垃圾站变身棋牌室?

## 物业:棋牌室前身是仓库,并非垃圾站

近日,家住娄江新村4幢的网友“学前班”发帖称,与他家一墙之隔的塘坊苑小区墙下长期堆积大量生活垃圾,对生活造成很大影响。昨天,记者发现,堆在墙角的垃圾已被清理,但塘坊苑小区的草坪上仍随处可见生活垃圾和建筑垃圾。小区内居民反映,小区内的垃圾站上个月被改造成为了棋牌室,建筑垃圾只能乱丢。对此,负责塘坊苑小区管理的恒宇物业公司表示,小区内从未设置垃圾站,棋牌室的前身是仓库,所谓的“垃圾站”只是垃圾堆放点而已。

### 现场:草坪上堆满垃圾

昨天下午,记者来到了平江区塘坊苑小区。网帖中提及的墙下垃圾堆已被清理,地上还留有一大摊污水渍。记者围着小区转了一圈,发现尽管墙角处的垃圾被清理干净,但小区的草坪上却仍旧堆了不少垃圾:旧沙发、木板、油桶、玩具、卫生纸,一望望去,各色的生活垃圾和建筑垃圾将原本是绿色的草坪变成了调色盘。

记者在小区内看到,每幢楼前都有几个直径约70厘米、不到1米高的蓝色垃圾圆桶。但很多个垃圾桶已被垃圾填满,不少垃圾桶旁散落着一大片红红绿绿的垃圾袋。

### 居民:垃圾站被改成棋牌室

申女士已在塘坊苑小区住了6年,她告诉记者,从前小区内是有垃圾站的,居民可以将生活垃圾和建筑垃圾扔到垃圾站,但一个月前,小区物业却将垃圾站改成了棋牌室。

记者看到,整个棋牌室约20平方米,分为1个客厅和2个小包厢,客厅内摆着5张桌子,2个小包厢内也各有1张麻将桌,20几个中年人正分成4桌打牌。几个正在打牌的人表示棋牌室前身确实为垃圾站,但另外几名年纪较轻的人却一口否定了这个说法。

随后,记者在小区内随机采访了7名住户,7人纷纷肯定地说,棋牌室以前就是垃圾站。

### 物业:从未设过垃圾站

昨天下午,记者电话联系了负责塘坊苑小区管理的恒宇物业公司经理闻丽娟。闻丽娟表示,小区内从未设置过垃圾站,棋牌室的前身是个仓库。“那个房子是配套房,原来租给路政管理局做仓库用,不久前租期到后路政局没有续租,物业就把房子转租给小区内的一户居民了。”

为什么居民一直认为仓库会是垃圾站呢?闻丽娟解释,这是因为以前小区内的建筑垃圾和生活垃圾基本都堆在仓库门前,久而久之,大家就认为这个垃圾堆放点是个垃圾站了。

闻丽娟说,“以前小区内的垃圾都堆在仓库门口,后来因为影响通车,就将垃圾堆放点改到拐角了。”闻丽娟所说的拐角正是与娄江新村一墙之隔的墙脚下。

闻丽娟还表示,环卫局一般只负责清理垃圾桶内的垃圾,所以希望居民能将垃圾丢到垃圾桶或者附近,减少草坪上的污染。李铮

## 》做人的差别咋就那么大呢?

# 称赞 实习医生跳河救人 上岸后悄然离去不留姓名

这两天在苏州大学附属儿童医院,一位来自苏州大学名叫徐大鹏的骨科实习医生,成为了众人谈论的焦点。8月3日晚上,徐大鹏在苏州大学本部救起一名落水青年后随即离去,直到第二天请假配眼镜,其见义勇为的事迹才被曝光。

8月3日晚上8点左右,在苏州大学本部一条小河边,大学生小洪和男友小王正牵手散步。小王今年刚考上公务员,特意赶到苏州看望女友,两人一时兴起喝了点酒。然而正当他们在河边互诉衷肠时,穿着拖鞋的小王脚下打滑,一个跟头滑入了河中。由于小王不会游泳,落水后只得奋力挣扎,小洪急得大喊救命。

就在这时,徐大鹏上完晚自习骑车路过,听见求救声后赶紧来到了河边。此时,体力不支的小王已沉入了水中,水面上没了反应。但徐大鹏没有放弃,按照众人的指点跳入了河里,开始在水中摸索。突然他碰到了一条腿,随即顺着从后面抱住了小王的脖子,使出浑身力气终于将其拖到了岸边。经众人合力抢救,小王在吐出了几口水后恢复知觉。而当他准备感谢救命恩人时,才发现对方已悄悄离开。

昨天谈及救人,徐大鹏显得很腼腆。今年24岁的他正在苏州大学攻读硕士,师从苏州大学附属儿童医院副院长王晓东。徐大鹏坦言,将小王救上岸后还真有些后怕:“河水很深,跳进去的时候被呛了几口,眼镜也丢了。我已经七八年没游过泳了,但当时没有多想。”徐大鹏说,小王和小洪本打算送给他锦旗,被他拒绝了,因为这是他应该做的。而要不是第二天他去配眼镜,不得不托同学向医院请假,可能到现在其领导和同事们还被蒙在鼓里。

儿童医院相关负责人透露,该院正在整理徐大鹏见义勇为的材料,暑期过后通报给苏州大学,同时医院也会对徐大鹏予以奖励。何寅平 李建琴

# 鄙视 “免费”测评胰岛功能 忽悠老人买下六千元保健品

近日,苏州市食品药品监督管理局发出告市民书,称在该市社区、街道、酒店等场所,出现了一些打着免费体检等幌子,实则推销高价“健康产品”的人,许多老人深受其害。

据苏州市药品监督管理局稽查支队杨队长介绍,近年来苏州老年人越来越重视养身保健,但对药品知识知之甚少,这就给了不法分子可趁之机:“他们正是利用了老人对药品知识的缺乏,以免费健康服务的名义在宾馆、体育馆等处召开医学讲座、免费体检等活动,现场把一些保健食品说成是灵丹妙药。”就在前几天,该支队就接到了一个类似的举报。

据举报人陈阿姨介绍,其身患糖尿病的丈夫最近看到了一则广告,称香港一家慢性病宣教基地将在苏州进行免费的“胰岛功能测评”,将为糖尿病患者检测胰岛受损情况、血糖波动曲线等,还会向每位参加者赠送一台血糖仪。“想到是免费检测,还能拿到血糖仪,上周我就陪着丈夫参加了活动。”陈阿姨说,来到现场后,工作人员给其丈夫检测了胰岛功能,随后介绍起了一款排毒胶囊:“他们说吃了可以基本控制住糖尿病,还能调解人体免疫功能。他们举了很多例子,说有人患了糖尿病吃了这个药

后可以活到100多岁。”

最终,在工作人员的极力推荐下,陈阿姨夫妻一下购买了12盒胶囊,总价5998元。但工作人员只开了一张收据,称质量绝对有保障,过段时间会回访。然而回家拆开包装后,陈阿姨发现近500元一盒的药,连说明书都没有,这才发觉上当了。

杨队长告诉记者,接到举报后他们查明了上述胶囊的真实“身份”,不过是一种“保健食品”,具有一定调节血糖的作用,但效果无法和糖尿病药相比,更不要说可以“基本控制住糖尿病”。然而由于售药者“打一枪换一个地方”,查处难度很大。

据杨队长介绍,近年来类似陈阿姨这样的受害者很多,大多数都是老人。他提醒广大市民,不要轻易参加所谓的“免费”体检、测量血糖等活动,购买药品或保健品时要查验产品名称、型号、批准文号等信息,不可盲目相信宣传的功效,必要时可登录国家食品药品监督管理局网站(www.sfda.gov.cn)查询产品信息。遇到推销“健康产品”的人员,市民要查看其是否有产品生产经营单位的法人委托书、委托销售合同等资料。何寅平

## 台湾小学生来苏赛诗文

“慈母手中线,游子身上衣。”昨天下午,2011年“苏州·台北中华经典诗文诵读系列活动”正式启动,来自海峡两岸14所小学的200多名师生身穿古装,融入音乐、舞蹈等现代元素,共赛经典诗文。据悉,该活动将持续3天,师生们将通过研讨课、夏令营等方式,交流中华经典。

中华经典文化教育协会理事长洪淑慧告诉记者,“苏州·台北首届中华经典诗文诵读比赛”已于去年在台北成功举办,两岸共有12支队伍参赛。孙佳桦 文/摄



## 本周五启动 天然气置换

昨天,苏州燃气集团发布通知,本周五起开始新一轮天然气置换工作,本次置换范围包括菱塘新村(除25、26、27、33、37幢外),菱塘二区,干将西路478、492、496、500、552、705号,广济南路利景华庭。此外,管道燃气的天然气置换工作,将于8月20日进行。

根据通知,本周五19:30以上区域将停气,开始天然气置换的户外施工。用户务必将表前总阀及燃气用具前的阀门关闭,在19:30至21:30期间等候工作人员逐户封贴燃气用具禁用标记,同时抄录煤气表读数,并确认签字。本周六、周日两天为燃气具改造的时间,燃气集团将逐户上门进行燃气具改造工作,改装燃气灶具当天完成,改装燃气热水器二日内完成。

苏州燃气集团提醒市民,人工煤气热水器(快速、容积式、采暖炉)售出6年、人工煤气灶具售出8年以及燃烧工况恶化的器具必须强制淘汰,重新购置。

此外,燃气公司将发放更新补贴:对用户室内管道燃气双眼灶(一台)和管道燃气热水器(一台)的改造实行免费;对必须更新和可以改造而自愿更新,在现场购买双眼灶将补贴60元/台、购买单眼灶将补贴30元/台、购买燃气热水器将补贴100元/台。王怡然

## 》警钟长鸣

# 苏州全面安检旅游设备 旅游大巴、户外游乐设备“每日一查”

宜兴竹海滑道事故敲响了旅游安全警钟。昨天上午,苏州市旅游局综合执法处联合消防、质检、安检等部门专业人士对苏州市部分旅游景点和旅游企业展开了全面的安全检查。

### 车辆在高速上自燃怎么办?

检查组首站来到苏州金桥旅行社和金桥外事旅游汽车公司。据公司负责人介绍,该公司营运车辆安全检查每天都会进行一次,并通过对驾驶员的培训提高其对突发情况的应变能力。

在仔细看完全安全检查报告后,消防工作人员提问:“高温天,如果大巴在高速上发生自燃怎么办?”该负责人出具了一份公司《安全管理制度》并介绍,针对车辆在高速发生燃、爆,以及在一般道路发生交通事故或者发生落水事故,《制度》中均有明确规定应急预案。如果车辆在高速发生自燃或者爆燃,驾驶员更应冷静,迅速将车停在紧急停车带内,立即开启车门有序撤离乘客,并用车载广播系统告知车厢内安全锤位置、敲击车窗玻璃的部位,并指挥乘客尽可能从车辆

右侧撤离,迅速跨越防撞栏远离车辆,选择安全区域躲避,防止次生伤害事故发生,然后在车后150米外设置三角警示牌和报警求救。

### 空中缆车会不会发生碰撞?

白马涧生态园是检查中的重点一站。白马涧旅游发展公司总经理周海燕介绍,以空中缆车“太空漫步”为例,在安全上可以称得上是“相当可靠”的一项游乐设备。“除了景区每日进行的维护之外,设备的生产厂家每月也会定期检查,每季度形成一份维护记录,每年再由省质监局专家对其进行权威检测,确保游客的安全。”周海燕说,“太空漫步”最叫人担心的莫过于轨道会不会发生断裂、前后车会不会碰撞这类问题,但从日常维护检查的情况来看,这种情况不会发生。

“通过检查我们发现,有些单位由于一直运营得比较好,难免出现麻痹的心理,我们会进一步督促其做好安全工作。”旅游局副局长郁裕铭表示,检查组在今后几天还要前往苏州乐园、常熟尚湖风景区等重点景区。王玲玲

## 》发布

# “爱我苏州警营五十佳”评选启动 市民可通过手机短信和网络投票

昨天,“爱我苏州警营五十佳”评选活动正式启动。此次活动由苏州市公安局、苏州广电总台联合主办,将评选出“二十佳民警”“二十佳公安辅助人员”“十佳警嫂”。据悉,评选的网络和短信投票将于10月底截止,12月底公布获奖名单和提名奖名单。

据了解,评选活动正式启动前,苏州各警种、各部门经广泛听取群众意见,认真遴选,慎重推荐,严格审核候选对象事迹材料,向组委会推荐上报了一百多名候选人。经过组委会的评定和有关部门的审核,最终确定了94名候选人,其中“二十佳民警”候选人40名,“二十佳公安辅助人员”候选人30名,“十佳警嫂”候选人24名。从昨天开始,苏州广电总台社会经济频道在每天晚上10时30分的《传真聚焦》栏目中将分别展播每位候选人的事迹短片。同时,《传真聚焦》栏目开通了短信投票系统,在“名城苏州”网、苏州市公安局门户网站的主页开通了网络投票系统。陈泓江 王晓宇

### 【投票方式】

**短信投票:** 用手机短信编辑“67+您喜欢的候选人编号”发送到13151012381,比如您想将宝贵的一票投给1号候选人,就编辑短信:671,发送到13151012381。若对一名候选人重复投票只选第一次结果计入。参与本评选活动的短信投票一律免费。

**网络投票:** 请登录“名城苏州”网或市公安局门户网站,点击专题投票栏进入网络投票系统,每次投票在民警、公安辅助人员、警嫂中可选择1名或几名,其中民警、公安辅助人员最多选择20名候选人,警嫂最多选择10名候选人,否则无效。投票时,真实姓名、身份证号或军人证号码为必填项,并确保真实,否则无效。主办单位及网站对投票人信息严格保密。一个身份证号限投票一次,若重复投票只选第一次结果计入。投票结束后,投票人姓名、身份证将经过相关机构核对验证,筛除不合格选票,出汇总结果,因此在投票过程中,不显示候选人得票结果。